

MINŐSÉGBIZTOSÍTÁSI TERV

Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola Szegedi Tudományegyetem

A minőségbiztosítási terv a következőkön alapszik: a Szegedi Tudományegyetem Minőségbiztosítási Szabályzata; a Szegedi Tudományegyetem Doktori Szabályzata (beleértve a kari kiegészítést); a SZTE Állam- és Jogtudományi Kar minőségbiztosítási rendszere.

OKTATÓI KÖVETELMÉNYEK:

A Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán egyetlen doktori iskola működik, ahol a képzésben oktatók döntő többsége a jogász alapképzésben oktatók köréből kerül ki. Így az oktatás és kutatás egységében megtestesülő kari minőség biztosításánál nem választhatóak el a kar általános és doktori képzései. Különösen vonatkozik ez az oktatók hazai és nemzetközi tudományos és szakmai kapcsolataira, az oktatók által írt tananyagok körére (melyek kiindulópontot jelentenek a Doktori Iskola képzéseinél is), az oktatók tudományos minősítéseire, tudományos és publikációs tevékenységére, szervezetekben viselt tagságára vagy tisztségeire.

E kérdések tehát a graduális képzéstől nem elválaszthatók, ugyanakkor a doktori képzésben oktatókkal és témavezetőkkel szemben fokozott követelményeket támasztunk, megfelelően az Országos Doktori Tanács és a Magyar Akkreditációs Bizottság ajánlásainak. Oktatóink és témavezetőink tevékenységét évente értékeljük az ODT megfeleléségi paramétereit alapul véve.

Azon kari oktatókat, akik a megfeleléségi elvárásokat teljesítik, a doktori képzésbe, illetve a Doktori Iskola törzstagságába be kell vonni, törekedve arra, hogy minél szélesebb palettán és a specializáció megfelelő szintjén biztosíthassuk doktoranduszaink képzését.

DOKUMENTÁCIÓ:

A doktori képzés folyamatainak szabályozása és dokumentálása lényeges a minőségbiztosítási célok elérése tekintetében: ennek keretében a folyamatok a doktorandusz felvételétől, a fokozatszerzésig szabályozottak és dokumentáltak.

A fokozatszerzési eljárás dokumentálására külön hangsúlyt fektetünk, az SZTE Doktori Intézete által kibocsátott központi eljárási jegyzőkönyvön felül jegyzőkönyvet kell felvenni a munkahelyi vitáról, a doktorjelöltektől pedig valamennyi publikációjuk másolatát be kell kérni. A tudományos kreditek vizsgálatakor a publikációkat minőségi paraméterek alapján is vizsgálni kell, nem csak a számuk a meghatározó.

A doktoranduszok számára a doktori képzés valamennyi, a felvételtől a fokozatszerzésig tartó folyamatával, szabályaival és dokumentációival kapcsolatos információk elérését a doktori iskola honlapján, nyomtatott, tájékoztató anyagokban és személyes tájékoztatással kell biztosítani. Ezeket az anyagokat (a felvételi követelményeket, a fokozatszerzési útmutatót) évente felül kell vizsgálni és szükség esetén frissíteni.

FELVÉTELI

A felvételi vizsgának lényeges része a szóbeli meghallgatás, amely nélkülözhetetlen a jelentkezők felkészültségének megítélésénél. A szóbeli meghallgatás bizottság előtt kell, hogy történjen. A bizottság tagja a Doktori Iskola mindenkor elnöke mint a képzés egészéért felelős személy, valamint a Doktori Iskola titkára mint az adminisztrációért felelős személy. A jelentkező által megjelölt doktori program vezetője mint az adott program működéséért felelős személy a felvételi meghallgatáson jelen lehet.

A jelentkezők rangsorolásának elveit a doktori szabályzat alapján a Doktori Iskola Tanácsa határozza meg.

KÉPZÉS ÉS TÉMAVEZETÉS

A doktori képzésben résztvevők tanulmányaikat átlátható kreditrendszerben folytatják, melynek alapjait a működési szabályzat, részleteit a képzési terv határozza meg. Az éves tanrendet a Doktori Iskola Tanácsa határozza meg és teszi közzé a Doktori Iskola honlapján.

A Doktori Iskola Tanácsa hagyja jóvá a témavezetők és oktatók személyét azzal hogy a doktori képzésben tárgyat csak tudományos fokozattal rendelkező oktató gondolhat.

A hallgatói tudás- és képességfejlődés mérése rendszeresen és tervezett módon történik, az egyes tantárgyak számonkérései és a témavezetői értékelések formájában. A doktorandusz a témavezetőnek félévente beszámol az elért kutatási eredményeiről és tanulmányainak állásáról. A teljesítménymérés formái különösen: kurzus-teljesítések, publikációk, tudományos dolgozatok írása, nyilvános tudományos előadások tartása.

Az oktatás minőségét, a tantárgyi tematikák tartalmát és közzétételét, a tantárgyi követelmények számonkérését a Doktori Iskola Tanácsa ellenőrzi.

Külföldi eladók meghívásával kell biztosítani, hogy a doktoranduszok a tudományterület egyes témáiban a legfrissebb külföldi tudományos eredményeket megismerjék. A külföldi oktatók minél nagyobb számú bevonása és a felmerülő költségek finanszírozása érdekében folyamatos pályázati aktivitás szükséges.

A doktoranduszok külföldi részképzései lényeges szerepet játszanak a fokozatszerzésre történő felkészülésnél. A Doktori Iskola e részképzéseken szerzett tudás kredit-elismerésével támogatja a külföldi tapasztalatszerzést. Ennek feltételeit a kari doktori szabályzatban kell rögzíteni.

Az oktatás hallgatói értékelése az egyetemi és kari hallgatói értékelés rendszerébe illeszkedik, annak szempontrendszeré szerint történik.

A DOKTORANDUSZOK TUDOMÁNYOS ELŐMENETELE

A doktoranduszok publikációs tevékenységének elősegítése végett, a kar kiadásában évente megjelenik a Publicationes Doctorandorum Juridicorum: a karon működő doktori programban résztvevő doktoranduszok számára fenntartott kiadvány, amely arra ösztönzi a hallgatókat, hogy kutatásaik részeredményeit megfelelő formába öntsék és közzétegyék. A publikációk minőségének biztosítása érdekében a doktorandusz hallgatók tanulmányt csak konzulensi, lektori ajánlással tehetnek közzé.

Lényeges, hogy a doktoranduszok rendszeresen beszámolhassanak nagyobb nyilvánosság előtt kutatásaik állásáról. A Doktori Iskola támogatja a doktoranduszok konferenciákon való részvételét és előadását, illetve konferenciák szervezésével segíti elő a doktoranduszok tudományos nyilvánosság előtti megjelenését. A saját szervezésű doktorandusz-konferenciák esetén biztosítani kell, hogy a konferencia tematikus tagozatait elismert, tudományos fokozattal bíró szakember vezesse, továbbá törekedni kell arra, hogy a konferencián elismert szaktekintély tartson plenáris előadást. Ezzel lehet biztosítani a vezető kutatók és az utánpótlás közötti országos, adott esetben nemzetközi párbeszédet.

Saját szervezésű konferencia esetén a konferencia-előadások szerkesztett kötetben, tanulmány formájában való megjelentetésére a Szegedi Jogász Doktorandusz Konferenciák című Doktori Iskola kiadványában van lehetőség. Ennek költségei a pályázati tevékenység során, illetve a Doktori Iskola költségvetésében prioritást kell, hogy élvezzenek. Ezzel is segítve doktorandusz hallgatóink publikációs tevékenységét.

ELLENŐRZÉS

Az oktatást, a témavezetői megfelelést a Doktori Iskola elnöke és Doktori Tanács évente ellenőrzi.

A doktoranduszok képzésbeli előmenetelét a Doktori Iskola titkára szemeszterenként ellenőrzi, nem csak az oktatási, de a tudományos krediteket is minden szemeszterben vizsgálni kell és jóvá kell írni. A kari doktori szabályzatban kell lefektetni, hogy az ösztöndíjas doktoranduszoktól minimálisan milyen előmenetelt várunk el, mind a kurzusok teljesítése, mind pedig a kutatómunka tekintetében.

A doktori fokozatszerzéssel kapcsolatos további, a doktori képzést közvetlenül nem érintő, minőségbiztosítást szolgáló követelmények a doktori szabályzatban találhatóak meg.

Szeged, 2016. szeptember 1.